JN

DIOCESE OF WAIKATO AND TARANAKI
SECOND SESSION OF THE THIRTY-SIXTH SYNOD
MINUTES OF THE SECOND DAY

SUNDAY 14 OCTOBER 2012

8.30am Eucharist Holy Trinity Church
Corner of Regan and Juliet Streets, Stratford

10.00am Morning Tea

10.33am Notices
The Canon Registrar announced that the retiring collection from this
morning’s Eucharist raised over $2,000 for preschool equipment for
Pasifika Kindergarten Project. A donor has pledged to top this up to
$2,500.

Dean Jamie Allen, Taranaki Cathedral Church of St Mary, thanked the
Diocese for the support he and his family received on the recent death of
his daughter, Carrie.

10.44am Presentation Report from General Synod
The Reverend Joel Rowse & Canon Dr Bryan Bang

10.59 am Presentation Anglican Missions Board
The Reverend Mike Hawke asked that it be noted
"that the Anglican Missions Board owes much to the
support of the Association of Anglican women."

11.23am

Motion No. 8 MISSION TARGET 2013
Mover: The Venerable Bryan Carey
Seconder: The Reverend Carol Hancock

That the Waikato and Taranaki Diocesan ministry units be invited to set their own
Anglican Mission Board overseas mission target for the 2013 financial year based
on the target set for each ministry unit for 2012. CARRIED
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11.53pm

Bill No 3 THE WAIKATO DIOCESAN CATHEDRALS AMENDMENT BILL
2012

Moved: Canon Dr Bryan Bang

Seconded: The Reverend Canon Peter Barleyman

"That Synod moved into Committee to consider Bill No. 3." CARRIED

SYNOD IN COMMITTEE 11.54am

SYNOD OUT OF COMMITTEE 11.57pm

The Chairperson of Synod in Committee, Canon Gerald Bailey, reported to the
President that Synod in Committee had considered Bill No. 3 and passed the same
without amendment.

"That the decision of Synod in Committee be the decision of the whole Synod."
CARRIED

"That the 3" Reading be an Order for later in the day." CARRIED

DIOCESE OF WAIKATO AND TARANAKI

BILL NO 3

THE WAIKATO DIOCESAN CATHEDRALS AMENDMENT BILL 2012

The Synod of the Diocese of Waikato and Taranaki enacts as follows —

1. TITLE
This Statute is the Waikato Diocesan Cathedrals Amendment Statute 2012.

2. PURPOSE
The purpose of this Statute is to add to, clarify and amend the provisions in the
Waikato Diocesan Cathedrals Statute 2006 relating to the appointment of Canons of
the Cathedrals and to make provision for Deeds of Collation for the appointment of
Canons of the Cathedrals.

3. COMMENCEMENT
This Statute shall come into force at the close of the Synod at which it is enacted.

4, AMENDMENT OF CLAUSE 10
Clause 10 of the Statute is amended as follows:

(1) By the deletion of sub-clause (1) and its replacement by a new sub-clause (1)
as follows:



(2)

®3)

(4)

(1) The Cathedral may have up to four Clerical Canons and four Lay
Canons. Half their number, two Clerical Canons and two Lay Canons,
shall be appointed by the Bishops and half their number, two Clerical
Canons and two Lay Canons, shall be nominated by the Dean for
appointment by the Bishops. Such Canons shall be chosen from
amongst the clergy and laity resident in the Bishopric, and shall be
nominated for their leadership in a defined area of ministry or Christian
service. Nominations need not be restricted to members of the Anglican
Church in Aotearoa, New Zealand and Polynesia.

By the deletion of sub-clause (2) and its replacement by a new sub-clause (2)
as follows:

(2) The Bishops may appoint as Canon Theologian a person who is
otherwise suitable and who holds academic qualifications in theology,
preferably at doctoral level from a recognised University, and may
appoint as Canon Registrar the Diocesan Registrar Manager. Such
appointments are in addition to the appointments provided for in sub-
clause (1) of this clause.

By the addition of a new sub-clause (3) as follows:

(3) On the nomination of the Dean the Bishops may appoint Canons in
Residence from amongst the clergy on the staff of the Cathedral.
Canons in Residence are not members of the Cathedral Chapter.

By the consequential renumbering of the remaining sub-clauses of clause 10
as sub-clauses (4) to (8).

AMENDMENT OF CLAUSE 17

Clause 17 of the Statute is amended as follows:

(1)

(2)

By the deletion of sub-clause (1) and its replacement by a new sub-clause (1)
as follows:

(1) The Cathedral may have up to four Clerical Canons and four Lay
Canons. Half their number, two Clerical Canons and two Lay Canons,
shall be appointed by the Bishops and half their number, two Clerical
Canons and two Lay Canons, shall be nominated by the Dean for
appointment by the Bishops. Such Canons shall be chosen from
amongst the clergy and laity resident in the Bishopric and shall be
nominated for their leadership in a defined area of ministry or Christian
service. Nominations need not be restricted to members of the Anglican
Church in Aotearoa, New Zealand and Polynesia.

By the deletion of sub-clause (2) and its replacement by a new sub-clause (2)
as follows:

(2) The Bishops may appoint as Canon Theologian a person who is
otherwise suitable and who holds academic qualifications in theology,
preferably at doctoral level from a recognised University, and may
appoint as Canon Registrar the Diocesan Registrar Manager. Such
appointments are in addition to the appointments provided for in sub-
clause (1) of this clause.



(3) By the addition of a new sub-clause (3) as follows:

(3) On the nomination of the Dean the Bishops may appoint Canons in
Residence from amongst the clergy on the staff of the Cathedral.
Canons in Residence are not members of the Cathedral Chapter.

(4) By the consequential renumbering of the remaining sub-clauses of clause 17
as sub-clauses (4) to (8)

DEEDS OF COLLATION
A new clause 18 is added to the Statute as follows:

(18) The appointment of Canons pursuant to clause 10 (1), (2), (3), (7) and (8) and
clause 17 (1), (2), (3), (7) and (8) of this Statute shall be evidenced by
completed relevant Deeds of Collation in the forms set out in the Schedule to
this Statute or to the like effect.




SCHEDULE

THE ANGLICAN CHURCH IN AOTEAROA, NEW ZEALAND AND POLYNESIA
Te Hahi Mihinare ki Aotearoa, ki Niu Tireni ki Nga Moutere o te Moana Nui a Kiwa

DIOCESE OF WAIKATO AND TARANAKI

DEED OF COLLATION TO A CANONRY

Recitals

1. Pursuant to the Waikato Diocesan Cathedrals Statute 2006 the Bishops of
Waikato and Taranaki may collate Canons for the Cathedrals in the Diocese.

2. A vacancy for a [Clerical] [Lay] Canon has arisen in the Canonry of the [Waikato
Cathedral Church of St Peter] [Taranaki Cathedral Church of St Mary] in the
Diocese of Waikato and Taranaki.

3. [The Reverend] [NN] has been nominated for appointment to fill the vacancy in

the said Canonry.

This Deed witnesses

That pursuant to the authority vested in us by the Waikato Diocesan Cathedrals
Statute 2006 and having satisfied ourselves that [The Reverend] [NN] is a fit and
proper person to hold the office of [Clerical Canon] [Lay Canon] we David by the
Grace of God Bishop of Waikato and Philip by the Grace of God Bishop of
Taranaki appoint the said [The Reverend] [NN] to hold the office of Canon of the
[Waikato Cathedral Church of St Peter] [Taranaki Cathedral Church of St Mary]
for a period of three (3) years from the date of this Deed.

Signed and sealed on the __ day of 20
the and years of our
consecrations

BISHOP OF WAIKATO

BISHOP OF TARANAKI

CANON REGISTRAR



THE ANGLICAN CHURCH IN AOTEAROA,
NEW ZEALAND AND POLYNESIA

Te Hahi Mihinare ki Aotearoa, ki Niu Tireni
ki Nga Moutere o te Moana Nui a Kiwa

DIOCESE OF WAIKATO AND TARANAKI

DEED OF COLLATION AS CANON REGISTRAR

Recitals

1. Pursuant to the Waikato Diocesan Cathedrals Statute 2006 the Bishops of
Waikato and Taranaki may appoint a Canon Registrar for the Cathedrals of the
Diocese.

2. [The Reverend] [NN] has since [date] held the position of Diocesan Registrar
Manager and remains in that position.

This Deed witnesses

That pursuant to the authority vested in us by the Waikato Diocesan Cathedrals
Statute 2006 and being satisfied that [The Reverend] [NN] continues to hold the
position of Diocesan Registrar Manager we David by the Grace of God Bishop of
Waikato and Philip by the Grace of God Bishop of Taranaki appoint the said [the
Reverend] [NN] to the office of Canon Registrar of the [Waikato Cathedral Church
of St Peter] [Taranaki Cathedral Church of St Mary] for a period of three (3) years
from the date of this Deed or until he/she sooner ceases to hold the position of
Diocesan Registrar Manager.

Signed and sealed on the __ day of 20
the and years of our
consecrations

BISHOP OF WAIKATO

BISHOP OF TARANAKI

CANON REGISTRAR



THE ANGLICAN CHURCH IN AOTEAROA,
NEW ZEALAND AND POLYNESIA

Te Hahi Mihinare ki Aotearoa, ki Niu Tireni
ki Nga Moutere o te Moana Nui a Kiwa

DIOCESE OF WAIKATO AND TARANAKI

DEED OF COLLATION AS CANON THEOLOGIAN

Recitals

1. Pursuant to the Waikato Diocesan Cathedrals Statute 2006 the Bishops of
Waikato and Taranaki may appoint a Canon Theologian for the Cathedrals of the
Diocese.

2. [The Reverend] [NN] holds the degree of [ ] in theology from [ ]

This Deed witnesses

That pursuant to the authority vested in us by the Waikato Diocesan Cathedrals
Statute 2006 and being satisfied that [The Reverend] [NN] holds an appropriate
theological qualification at doctoral level and is otherwise suitable we David by the
Grace of God Bishop of Waikato and Philip by the Grace of God Bishop of
Taranaki appoint the said [The Reverend] [NN] to the office of Canon Theologian
of the [Waikato Cathedral Church of St Peter] [Taranaki Cathedral Church of St
Mary] for a period of three (3) years from the date of this Deed.

Signed and sealed on the __ day of 20
the and years of our
consecrations

BISHOP OF WAIKATO

BISHOP OF TARANAKI

CANON REGISTRAR



THE ANGLICAN CHURCH IN AOTEAROA,
NEW ZEALAND AND POLYNESIA

Te Hahi Mihinare ki Aotearoa, ki Niu Tireni
ki Nga Moutere o te Moana Nui a Kiwa

DIOCESE OF WAIKATO AND TARANAKI

DEED OF COLLATION AS CANON IN RESIDENCE

Recitals

1.

This

Pursuant to the Waikato Diocesan Cathedrals Statute 2006 the Bishops of
Waikato and Taranaki may appoint Canons in Residence for the Cathedrals of the
Diocese.

[The Reverend] [NN] is a clerical member of the staff of the [Waikato Cathedral
Church of St Peter] [Taranaki Cathedral Church of St Mary] and has held that
position since [date].

Deed witnesses

That pursuant to the authority vested in us by the Waikato Diocesan Cathedrals
Statute 2006 and being satisfied that [The Reverend] [NN] is a clerical staff
member of the [Waikato Cathedral Church of St Peter] [Taranaki Cathedral Church
of St Mary] and is otherwise suitable we David by the Grace of God Bishop of
Waikato and Philip by the Grace of God Bishop of Taranaki appoint the said [The
Reverend] [NN] to the office of Canon in Residence of the [Waikato Cathedral
Church of St Peter] [Taranaki Cathedral Church of St Mary] for a period of three
(3) years from the date of this Deed, or until he/she sooner ceases to be a clerical
member of the staff of the said Cathedral.

Signed and sealed on the __ day of 20

the

and years of our

consecrations

BISHOP OF WAIKATO

BISHOP OF TARANAKI

CANON REGISTRAR



THE ANGLICAN CHURCH IN AOTEAROA,
NEW ZEALAND AND POLYNESIA

Te Hahi Mihinare ki Aotearoa, ki Niu Tireni
ki Nga Moutere o te Moana Nui a Kiwa

DIOCESE OF WAIKATO AND TARANAKI

DEED OF COLLATION AS CANON EMERITUS

Recitals

1. Pursuant to the Waikato Diocesan Cathedrals Statute 2006 the Bishops of
Waikato and Taranaki may upon the retirement from office of a Canon who has
given meritorious service, appoint that person Canon Emeritus.

2. [The Reverend] [NN] has held the office of [Clerical] [Lay] Canon in the Chapter of
the [Waikato Cathedral Church of St Peter] [Taranaki Cathedral Church of St
Mary] since [date].

3. [The Reverend] [NN] has resigned his/her Canonry OR has retired from the office
of [Clerical] [Lay] Canon OR the term of office of [The Reverend] [NN] as
[Clerical][Lay] Canon has expired.

This Deed withesses

That pursuant to the authority vested in us by the Waikato Diocesan Cathedrals
Statute 2006 and being satisfied that [The Reverend] [NN] has given meritorious
service as a [Clerical][Lay] Canon to the Chapter of the [Waikato Cathedral Church
of St Peter] [Taranaki Cathedral Church of St Mary] we David by the Grace of God
Bishop of Waikato and Philip by the Grace of God Bishop of Taranaki appoint the
said [The Reverend] [NN] to the office of Canon Emeritus of the [Waikato Cathedral
Church of St Peter] [Taranaki Cathedral Church of St Mary].

Signed and sealed on the __ day of 20
the and years of our
consecrations

BISHOP OF WAIKATO

BISHOP OF TARANAKI

CANON REGISTRAR



THE ANGLICAN CHURCH IN AOTEAROA,
NEW ZEALAND AND POLYNESIA

Te Hahi Mihinare ki Aotearoa, ki Niu Tireni
ki Nga Moutere o te Moana Nui a Kiwa

DIOCESE OF WAIKATO AND TARANAKI

DEED OF COLLATION AS HONORARY CANON

Recitals

1. Pursuant to the Waikato Diocesan Cathedrals Statute 2006 the Bishops of
Waikato and Taranaki may appoint Honorary Canons for the Cathedrals of the
Diocese.

2. [The Reverend] [NN] has been nominated for appointment as an Honorary Canon.

This Deed witnesses

That pursuant to the authority vested in us by the Waikato Diocesan Cathedrals
Statute 2006 and being satisfied that [The Reverend] [NN] has given outstanding
service to the Church and with the consent of the Standing Committee of the
Waikato Diocesan Synod we David by the Grace of God Bishop of Waikato and
Philip by the Grace of God Bishop of Taranaki appoint the said [The Reverend] [NN]
to the office of Honorary Canon of the [Waikato Cathedral Church of St Peter]
[Taranaki Cathedral Church of St Mary].

Signed and sealed on the ___ day of 20
the and years of our
consecrations

BISHOP OF WAIKATO

BISHOP OF TARANAKI

CANON REGISTRAR
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11.58am

Bill No. 4 THE MISCELLANEOUS STATUTES AMENDMENT BILL 2012
Moved: Canon Gerald Bailey

Seconded: The Reverend John Carter

"That Synod moved into Committee to consider Bill No. 4." CARRIED
SYNOD IN COMMITTEE 11.58am

SYNOD OUT OF COMMITTEE 12.16pm

The Chairperson of Synod in Committee, The Reverend Bruce Dale, reported to
the President that Synod in Committee had considered Bill No. 4 and passed the
same with amendment.

"That the decision of Synod in Committee be the decision of the whole Synod."
CARRIED

"That the 3" Reading be an Order for later in the day." CARRIED

DIOCESE OF WAIKATO AND TARANAKI

BILL NO 4

THE MISCELLANEOUS STATUTES AMENDMENT BILL 2012

The Synod of the Diocese of Waikato and Taranaki enacts as follows —

TITLE
This Statute is the Miscellaneous Statutes Amendment Statute 2012.

2. PURPOSE
The purpose of this Statute is to make minor amendments to various Statutes to
clarify or amend provisions, or to correct errors.

3. COMMENCEMENT
This Statute comes into force at the close of the Synod at which it is enacted.

4. THE BOUNDARIES OF THE LOCAL MINISTRY AND MISSION UNITS IN THE
DIOCESE OF WAIKATO STATUTE 1996
Part Three of the First Schedule is amended by the deletion of the heading: “The
Mission District of St James, Nixon Street” and its replacement with the heading:
“The Mission District of St James, Hamilton East”.

5.  THE WAIKATO DIOCESAN STATUTE OF STANDING COMMITTEE 1994
(1) Clause 5 (3) (c) is amended by the deletion of all the words following the
words: “from their own Order”.
(2) Clauses 5 (3) (d) and 5 (3) (e) are deleted.
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3)

Clause 9 (3) (b) is amended by the deletion of the words: “Councils, Task
Groups, Boards or Committees” and their replacement with the words:
“Boards or Sub-committees”.

(4)Clause 9 (3) (e) is amended by the deletion of the word: “Council” and its
replacement with the word: “Sub-committee”.

6. THE STANDING ORDERS STATUTE 1972

(1)

(2)

Clause 41 is amended by the deletion of sub-clauses (1) and (2) and their
replacement with the following sub-clause:

(1) All Divisions shall be taken in Houses and the President shall appoint
one clerical teller for the House of Clergy and one lay teller for the
House of Laity. Members of the Synod wishing to abstain from voting
shall remain seated in the Synod hall and those wishing to vote shall
retire, in Houses, from the Synod hall. The teller for each house, using
the list of members present prepared by the Registrar at the beginning
of each day, shall record their own votes first and then record the votes
of those wishing to vote “Aye” and the votes of those wishing to vote
“No” by marking the list appropriately. The secretaries to the Synod
shall record the Bishops’ votes. The tellers shall deliver the lists to the
President who shall declare the result of the voting in each House.

Clause 46 is replaced with the following:

At its first meeting following Synod each year, the Standing Committee shall
appoint a sub-committee to review the statutes of the Diocese. This
Sub-committee shall consist of the Diocesan Manager/Registrar and up to
four members, at least three of whom shall be a Barrister or Solicitor of the
High Court of New Zealand of not less than three years’ standing and must
be a member of the Anglican Church in Aotearoa, New Zealand and
Polynesia.

7. THE WAIKATO DIOCESAN STATUTE OF SYNOD 1994

Clause 15 is amended by the addition of a new sub-clause as follows:

(5)

Every member of Synod in the House of Clergy and every member of Synod
in the House of Laity is required to sign the roll of his or her House each day
prior to the commencement of the morning session. Members who have not
so signed shall not be eligible to vote when a Division is called during that
day.

8. THE PARISHES STATUTE 2009
Clause 10 is amended by the addition of the words “from among the laity” as
follows:
(1) In sub-clause (2), after the words “appointed annually”
(2) In sub-clause (3), after the words “elected annually”
(3) In sub-clause (4), after the word “elected”
(4) Insub-clause (6), after the word “elected”.
9. THE FINANCE STATUTE 1991

(1)

The first paragraph of clause 4 is amended by the deletion of the words:
“Council established by The Diocesan Councils and Task Groups Statute
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(2)

3)

(4)

(5)

2003 and the functions, duties and responsibilities of the Finance and
Administration Council shall be those set out in that Statute” and their
replacement by the word: “Sub-committee”.

Clause 4 is further amended by the addition of a new sub-clause as follows:

(4) All parishes not using the Parish Accounting service shall make all
payments due to the Diocese by direct debit.

Clause 5 (1) (f) is amended by the deletion of all the words following the
words: “The budgets of Diocesan” and their replacement by the word: “Sub-
committees”.

Clause 5 (1) (h) is further amended by the deletion of the word: “Council” and
its replacement by the word: “Sub-committee”.

Clause 5 (5) is amended by the addition of new sub-clauses as follows:

)  Where a parish:
(i) has no vicarage, or

(i) its vicarage has been sold, or is otherwise not available as a
residence for the Vicar, and

(i) the parish is paying a housing allowance to the Vicar,

80% of that housing allowance.
k)  Grants from external funders for specified programmes.

10. THE LAY MINISTRY LICENCES STATUTE 2011

Clause 7 is amended by the deletion of sub-clause (9).

11. THE CLERGY STIPEND STATUTE 1973

Clause 8 is deleted and replaced by the following clause:

(1)

(2)

Each ministry unit or regional council shall pay monthly to the Diocese on or
before the 14" day of each month the full amounts to which the Vicar and
other Clergy for whom it is responsible are entitled pursuant to this Statute
(inclusive of Accident Compensation and other levies).

On or before the 16" day of each month the Diocesan Manager shall pay all
stipends to which Vicars and other Clergy are entitled, less any contribution
due to the New Zealand Anglican Church Pension Fund and any other
approved deductions.

12. THE WAIKATO DIOCESAN STATUTE OF PASTORS 1993

Clause 10 is amended by the deletion of sub-clause (2) (n).

"That the 3" Reading be an Order for later in the day." CARRIED

12.17pm

Third Reading of Bills
Bills numbered 1, 2, 3, and 4 were read a 3"%time and PASSED
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12.18 pm Presentation: The Bishop’s Action Foundation - DVD
This was withdrawn due to time limits.

12.19pm

Motion No. 14 AMENDMENT TO STANDING RESOLUTION XVIII

Mover: Canon Gerald Bailey

Seconder: Canon Dr Bryan Bang

That Standing Resolution XVIII Clause 1 be amended as follows; replace the word
"Council" with "Sub-committee". CARRIED
12.20pm

Motion No. 15 REPEAL OF STANDING RESOLUTIONS

Mover: Canon Gerald Bailey

Seconder: Canon Dr Bryan Bang

"That Synod moved into Committee to consider Motion No 15." CARRIED
SYNOD IN COMMITTEE 12.24pm

SYNOD OUT OF COMMITTEE 12.28pm

"That the decision of Synod in Committee be the decision of the whole Synod."

CARRIED
That Standing Resolutions numbers 3, 4, 5, 8, 11, 12, 13, 15, 19 and 23 be and the
same are hereby repealed. CARRIED
12.30pm Presentation Insurance Update and Seismic Strengthening

Bishop Philip updated Synod.

12.37pm
Motion No. 16 LENGTH OF SERVICE (LEFT ON TABLE FROM SYNOD 2011)
That the mover withdraws the motion left on the table from Synod 2011.
CARRIED
12.38pm
Motion No. 17 TERM IN OFFICE
Moved: The Reverend Héléne Young
Seconded: The Reverend Debbie Garrett
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That this Synod notes that there is no limit on the time a parishioner may remain
in office and resolves that:

(&) where an office is filled by appointment or election, the incumbent may
serve no more than three consecutive terms up to a maximum of six years in
that office, and will not be eligible for re-appointment to that office for a
period of 12 months;

(b) a parishioner who is ineligible for reappointment because of clause (a) may
be used in an advisory capacity if required;

(c) aperiod of two years grace be given before this motion takes effect to allow
parishes to plan for succession.

The President ruled that the motion tabled was substantially different from the motion
left lying on the table at Synod 2011, and ruled the motion as contentious.

It was agreed that the mover of this motion should liaise with the Statutes Revision Sub
Committee in good time before Synod 2013 so that an appropriate motion could be
prepared for consideration by the Synod..

1.00pm Notices

1.01pm
Motion: No. 18 VOTE OF THANKS

Mover: The Reverend Peter Osborne
Seconder: Mrs Jane Manson
"Mr President and Members of Synod, | stand to move a Motion of Appreciation:

That the Synod records it’s thanks to the following for their contributions to this
successful and efficient Synod:

. To Archbishop David and Bishop Philip for their wise leadership and the
sharing of their visions.

. To the Chancellor, Judge Chris Harding particularly for the support he gives
our Bishops and the Diocese.

. To the Chairpersons of Committees: Canon Gerald Bailey and The Reverend
Bruce Dale for their patient wisdom in guiding Synod through the Bills.

. To the Statute Revision Committee: Canon Gerald Bailey; Canon Dr Bryan
Bang, Mr Giles Brant and Mrs Anne McAloon.

. To the Synod Secretaries: The Reverend Laurie Hopping and Megan Symes
for their willingness to spend Synod recording the Minutes; and to the
Minutes Committee - The Reverend Debbie Garrett and The Reverend Joel
Rowse for their work to ensure the Synod Minutes are a true and accurate
record.
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To the Order Paper Committee: Archbishop David, Bishop Philip, The
Chancellor, Canon Dr Bryan Bang, The Reverend Canon Denise Ferguson,
and Mrs Jackie Tappin.

To the Bishops’ Chaplains: The Reverend Paul Bowers-Mason and The
Reverend Wendy Tyrrell.

To the Timekeepers: North East Taranaki Ministry Region and Raglan parish.

To North East Taranaki Ministry Region, Central Taranaki Ministry Region &
South Taranaki Ministry Region who have said prayers and graces.

To Archbishop David, Bishop Philip and all others who assisted at this
morning’s Eucharist.

To Taranaki Bishopric and especially Waitotara Archdeaconry for hosting
Synod.

To members of Waitotara Archdeaconry for their wonderful lunches, and
morning and afternoon teas.

PRESENTATIONS
To all those who gave presentations:

The Reverend Sandy Neal and Mr Peter Maxwell on The Way Ahead,;
Mrs Karen Morrison-Hume on Social Housing;

Mrs Fiona Green and the pupils of St Mary’s School;

Mr Bryce Gordon and Mrs Paula Eaton on Accredo;

The Kuching Team Presentation;

Mrs Valarie Langley on The Pasifika Kindergarten Project;

The Right Reverend Richard Randerson on The Marsden Cross — the 2014
Bicentenary of the Proclamation of the Christian Gospel in Aotearoa/New
Zealand;

Ms Kaz Young on The Order of St Stephen;
Mrs Kimberley Hewat on Youth Ministry in the Waikato Bishopric;
The Reverend Joel Rowse and Canon Bryan Bang on General Synod,;

The Reverend Mike Hawke on the work of the Anglican Missions Board.

OTHER THANKS

To ICT Gateway, Kiki Ruakere, for providing the technical support in the
Synod hall, and for assisting the Diocesan Administration Staff in the nerve
centre.

To Daniel from TSH for the installation and maintenance of the sound and
video system.

To Ricoh Taranaki for providing the photocopier to enable the Diocesan
Staff to fulfil their duties efficiently.

To those people who provided the meal on Friday night.
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o To the Diocesan Registrar/Manager, The Reverend Canon Denise Ferguson,
Jackie Tappin, Valarie Langley, Jill Schumacher, and Joan Joyce who have
worked tirelessly behind the scenes both this weekend and in the lead up to
Synod.

FINAL THANKS

We could not finish without giving an enormous vote of thanks to you all for
coming to Synod. See you next year in Hamilton where Synod will be held at
Southwell School.

1.06pm Closing Prayer & Grace West New Plymouth Parish
1.13pm Blessing Bishop Philip
1.13pm Lunch
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